

ОТЗЫВ
научного руководителя

о работе соискателя ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика Сиротиной Ольги Викторовны, представившей диссертацию на тему «Вербализация семантического единства *надежда/отчаяние* (на материале русской и английской лингвокультур)»

Сиротина Ольга Викторовна работала над темой своей кандидатской диссертации 4 года, обучаясь в заочной аспирантуре (с 2020 по 2024 год) по направлению 45.06.01 «Языкознание и литературоведение (специальность 10.02.20 сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание) при федеральном государственном образовательном учреждении высшего образования «Кубанский государственный технологический университет». Исследовательскую деятельность совмещала с работой в должности старшего преподавателя кафедры иностранных языков № 1 этого же вуза.

Выбор научной работы аспиранта Сиротиной Ольги Викторовны обусловлен профессиональным интересом именно к данной проблематике лингвистики. Тема диссертации соответствует направлению подготовки аспиранта, соотнесена с тематикой научно-исследовательской работы научного руководителя аспиранта.

Российская лингвокультурная концептология долгое время развивалась сугубо интенсивно, вовлекая в сферу своих исследовательских интересов все большее число лингвокультурных концептов и практически подошла к своему количественному пределу. Её дальнейшее развитие стало возможным благодаря укрупнению её объекта: она стала изучать семантические единства, образованные преимущественно парными лингвокультурными смыслами, и в этом отношении тема диссертационного исследования О. В. сиротиной вполне актуальна. Комплексный сравнительно-сопоставительный анализ семантического единства «надежда–отчаяние» на материале русскоязычной и англоязычной литературы до сих пор не проводился, что и составляет научную новизну исследования.

Считаю, что теоретическая значимость диссертационного исследования О. В. Сиротиной состоит в развитии основных положений российской антропологической лингвистики применительно к оппозитивным семантическим единствам в сопоставительном плане. Диссертация имеет несомненную практическую ценность и её результаты должны найти применение в практике преподавания как русского, так и английского языков, а также в спецкурсах по проблемам межкультурной коммуникации.

Могу характеризовать О. В. Сиротину как самостоятельного и инициативного, вдумчивого и добросовестного исследователя, заинтересованного в объективности научных результатов и проявившего

себя увлеченным исследователем, способным самостоятельно ставить перед собой научные задачи и решать их на высоком уровне. Хочу отметить также такие качества личности Ольги Викторовны, как ответственность, интерес к научной работе и целеустремленность. За время работы над диссертацией О. В. Сиротина изучила большой объем теоретической литературы, собрала обширный корпус иллюстративного материала. Выступления О. В. Сиротиной на всероссийских и международных конференциях, публикации в специальных научных журналах, в том числе в 3 изданиях из перечня ВАК РФ, свидетельствуют о том, что экспертное сообщество принимает её подход к осмыслению языковых фактов. Научные положения и выводы, изложенные в кандидатской диссертации О. В. Сиротиной, аргументированы, достоверны, обоснованы и, соответственно, не вызывают сомнений. Работа носит законченный характер, в ней представлены практические наработки самого автора и теоретическое осмысление трудов её предшественников.

Считаю, что представленная работа является оригинальным, законченным и самостоятельным исследованием, соответствующим требованиям к кандидатским диссертациям, что дает мне основания рекомендовать диссертацию Сиротиной Ольги Викторовны на тему «Вербализация семантического единства «надежда/отчаяние» (на материале русской и английской лингвокультур)» к публичной защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Доктор филологических наук, профессор
(научная специальность 10.02.05 – романские языки)
Профессор кафедры иностранных языков № 1
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
технологический университет»



Воркачев Сергей Григорьевич

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
технологический университет»
350072, г. Краснодар, ул. Московская, д. 2
тел. 8(861)255-84-01
e-mail: adm@kkgtu.kuban.ru.

26 06 2024 г.



Подпись Воркачева С.Г. удостоверяю
начальник отдела
кадров Руссу
26 06 2024 г. Е.И. Руссу

